



Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ВТОРНИК, 18 ЯНВАРЯ 2011 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 12 (11.823)

Цена в розницу — свободная

столица: день за днем



**2011 год — Год малого бизнеса
и частного предпринимательства**

В будущее — с уверенностью

Пользуясь налоговыми льготами, предоставляемыми молодым субъектам малого бизнеса, многие предприниматели наращивают мощности, проводят техническое перевооружение и создают дополнительные рабочие места.

— Роль предприятий малого бизнеса становится все более заметной, — подчеркивает директор ООО «Premium Safety» Азаз Абдуманнов. — Это видно хотя бы по тому, что государство доверяет этому сектору многие виды деятельности. Бизнес, которым я занимаюсь, связан с пошивом одежды.

Статус учредителем предприятия, Азаз Абдуманнов приведе всего взял в АК «Ипотека-банк» целевой кредит в размере 10 миллионов сумов со сроком погашения один год. На кредитные средства были приобретены 15 многофункциональных швейных машин китайского изготовления, а также обустроены цеха на десять рабочих мест. Заказы стали поступать на пошив халатов, рабочих спецовок, комбинезонов, фирменных костюмов.

— Почти все сырье — отечественное, — говорит Азаз Абдуманнов, — исключение составляют специальные ткани — маслопротивоизносные, водонепроницаемые. Из них шьют одежду для предприятий нефтеперерабатывающей, горнорудной, химической промышленности. Практически весь объем работы выполняется коллективом штатных специалистов, но приходится прибегать и к услугам швей-надомниц. Это происходит в связи с сезонными повышениями спроса на рабочую одежду или же когда поступают крупные заказы на какой-то определенный вид продукции.

В настоящее время предприятие выдает ежемесячно готовую продукцию не менее чем на 1,5 млн. сумов, но этих показателей директору А. Абдуманнову недостаточно. На первое полугодие нынешнего

Алексей АЛИМКУЛОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

расширяя предпринимательство

Поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства является одним из главных факторов стабильного развития экономики. Сегодня наша страна под руководством Президента Ислама Каримова демонстрирует высокие темпы роста ВВП, а сформированный благоприятный инвестиционный климат привлекает все большее внимание зарубежных инвесторов. Внедряются в практику новые формы ведения биз-

неса, в число которых входят франшизинг, позволяющий интегрировать интересы крупного и малого бизнеса, а также частного предпринимательства. Он позволяет не только приводить отечественные товары на международный рынок, но и формировать системы контроля качества продукции и услуг, стандартов поведения, создавать новые рабочие места.

Освоение передового опыта, новых методов и технологий всегда полезно для любого вида деятельности. Франшизинг, являясь современным видом предпринимательства, требует наличия необходимой законодательной базы, обеспечивающей правовую защиту и руководство к действию при заключении внутренних и международных договоров, привлечение известных торговых марок и технологий бизнеса внутри страны и за ее пределами.

(Окончание на 2-й стр.)

В докладе Президента Ислама Каримова «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» на совместном заседании палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан отмечено, что особую актуальность приобретает дальнейшее совершенствование организационных основ функционирования института самоуправления граждан — махалли, расширение ее функций и обеспечение взаимодействия с органами государственной власти и управления.

обсуждены задачи органов самоуправления граждан

На собрании правления фонда «Махалла» были обсуждены результаты всесторонней поддержки и развития института махалли в процессе формирования в нашей стране сильного гражданского общества, стоящие перед фондом приоритетные задачи в Год малого бизнеса и частного предпринимательства.

Председатель правления фонда «Махалла» А.Ахмедов и другие отметили, что уделяемое под руководством Президента Ислама Каримова огромное внимание совершенствованию правовой базы деятельности махалли, расширению механизмов ее эффективной деятельности и полночай дает свои результаты. В частности, институт махалли играет важную роль установления общественного контроля, широком информировании общественности о проводимых на местах работах по реализации государственных программ, укреплению стабильного социально-духовного климата в обществе. Духовно-просветительскими мероприятиями, организованными фондом «Махалла» в течение 2010 года, было охвачено более 17 миллионов человек. Проведено множество встреч, «круглых столов» и семинаров, направленных на воспитание духовно и физически развитого поколения.

Важное место в деятельности фонда занимает широкое разъяснение в махаллях сути и значения книги Президента Ислама Каримова «Высокая духовность — непод败имая сила», указов и постановлений, касающихся деятельности сходов граждан. В минувшем году в посвященных этому встречах, семинарах и других мероприятиях приняли участие тысячи граждан.

Растут роль и значение махалли в решении актуальных проблем граждан, обеспечении их социальной активности. В мероприятиях, которые провели организованные на местах более 8 тысяч общественных советов по борьбе с торговлей людьми, приняли участие более 710 тысяч человек, в том числе молодежь. Региональными отделами и отделениями фонда, сходами граждан оказана помощь гражданам, пострадавшим от торговли людьми. Регулярно проводится разъяснительная и пропагандистская работа, направленная на формирование у молодежи навыков противодействия терроризму, религиозному экстремизму, различным угрозам духовности.

С целью обеспечения занятости населения в 2010 году при содействии сходов граждан махалли на учебные курсы было направлено 2845 человек. Трудоустроено 7458 граждан.

В защиту молодого поколения от различных идеологических угроз и влияния «массовой культуры» хороший результат дает сотрудничество с государственными и общественными организациями. В ходе бесед и встреч, посвященных данной теме, приняли участие более миллиона человек, что говорит об эффективности проводимой работы.

Специальное внимание уделяется созданию и ремонту детских спортивных площадок на территории махаллей. В 2010 году на эти цели фондом выделено более 55 миллионов сумов.

На собрании были начаты задачи по усилению юридической поддержки населения со стороны махалли, ее участия в развитии частного предпринимательства и семейного бизнеса.

Члены

дела молодых

В отделении ОДМ «Камолот» Бектемирского района прошли семинары-тренинги для молодежи, организованные при содействии районного хокимията, прокуратуры, Министерства по делам культуры и спорта, Фонда развития детского спорта.

Целью стала пропаганда здорового образа жизни, помощь в определении профессии.

Сейчас очень важно воспитывать молодежь в духе общечеловеческих ценностей, расширять ее кругозор и готовить к дальнейшей жизни, — говорит представитель районного отделения ОДМ «Камолот» Азамат Захидов.

— Только так мы можем способствовать развитию гармонично развитого поколения и направлять его в правильное русло. То, что у молодежи есть все возможности для дальнейшего роста, были бы только вера и желание, — свидетельство заботы главы нашего государства о подрастающем поколении.

В ходе мероприятия были организованы психологические тренинги, которые по-

Камила УСМАНОВА.

одним абзацем

По сообщениям
информационной службы
Ташгорхокимията
и наших корреспондентов.

✓ ЗАВТРА в столице начинает свою работу трехдневный семинар-тренинг для журналистов, на котором будут рассматриваться вопросы освещения в СМИ задач, намеченных на Год малого бизнеса и частного предпринимательства.

✓ Вдвое увеличить объем выпускаемой продукции и реализовать несколько перспективных проектов, благодаря которым удастся наладить производство новых видов косметических товаров и создать 50 новых рабочих мест, наметило на нынешний год узбекско-польское совместное предприятие «Angelina Cosmetics».

✓ Освоив производство пользующихся спросом декоративных плит на основе природного камня 18 оттенков, ООО «Extra max» планирует наладить выпуск брускатки и кафельных плит, моек и ванн, произвести продукции на 100 миллионов сумов.

Новости XXI века

вчера, сегодня, завтра

в стране

• ОАО «Фаргонаазот» затратило на конструкцию многотонного энергетического агрегата по производству синтетического аммиака 27 млн. долларов США. Это способствовало решению ряда проблем. Благодаря новой технологии сократились расходы газа и электроэнергии, ежедневный объем производства продукции увеличился с 900 тонн до 1250 тонн.

• Значение индекса деловой активности промышленного сектора APIC 100 за декабрь 2010 года составило 62,2 пункта, что на 1,4 пункта выше по отношению к ноябрю. Как отмечают в Государственном комитете по демонополизации и развитию конкуренции, существенный рост наблюдается в машиностроении и энергетическом комплексе, а также в электротехнической, нефтехимической и металлургической промышленности.

• В фермерском хозяйстве «Камир Тимербоев», что в Аккурганском районе Ташкентской области, выращивают зерно и кормовые культуры на 103 гектарах площадей. В хозяйстве содержится 170 голов крупного рогатого скота. Каждая из 90 дойных коров в день дает 15 литров молока.

• Частная больница «Наыматак», расположенная в поселке Булакбашинского района, пользуется популярностью. Здесь используют современные методы диагностики и лечения в сочетании с многовековыми традициями народной медицины, практикой лечения травами. При больнице открыт фитобар и две травяные аптеки. Недавно здесь появилось и собственное хирургическое отделение.

• В густонаселенном кишлаке Дардак Кургантипинского района открылся молодежный центр. Молодые сельчане могут заниматься теперь здесь различными видами спорта, осваивать профессиональные навыки на специализированных курсах. Аудитории рассчитаны на занятия одновременно 300 человек. На реконструкцию бывшего административного двухэтажного здания, в котором ныне размещается молодежный центр, израсходовано 11 млн. сумов внебюджетных средств.

• Центральный банк Республики Узбекистан установил курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, частности, один доллар США равен 1647,41 суме, один евро равен 2150,47 суме, один российский рубль равен 55,00 суме.

• Совсем недавно в Андижане былпущен в эксплуатацию детский парк, оснащенный новыми аттракционами. К услугам отдыхающих здесь кафе, фотостудии. В большом амфитеатре проходят выступления художественных коллективов.

в мире

• В Ливане вчера начались консультации по выходу из политического кризиса, вызванного развалом правительства. Оппозиция отказалась поддержать назначение на пост действующего главы кабинета С. Харрири.

• Группа боевиков обстреляла автоколонну бензовозов, перевозивших топливо для военнослужащих НАТО в Афганистане. Инцидент произошел в Пакистане. Ответственность за атаку взяли на себя сторонники движения «Талибан».

• Премьер-министр Ирландии отказался досрочно покинуть свой пост лидера правящей партии. Он предложил однопартийцам сместить его, вынес вопрос о доверии на внутрипартийное голосование. Доверие к нему лично и партии в целом за последнее время резко упало.

• На востоке Австралии продолжается наводнение — сильнейшее за 120 лет. Уже более 20 человек погибли, тысячи людей покинули свои дома.

• Более 240 нелегальных иммигрантов из Пакистана отправились в Италию на борту старого деревянного траулера. Во время шторма в 50 километрах от острова Корфу судно стало тонуть. На помощь пришел голландский полусубмарин. Иммигранты доставлены в греческий порт. Понесшиеся отравлены в больницу. Поиски 22 пропавших пассажиров продолжаются в Ионическом море.

• Накрывшие Южную Корею холода опустили столбик термометра до минимума за последние десять лет. В Сеуле температура достигла минуса 17 градусов. По сообщению синоптиков, холода продлятся еще около недели.

• Палеонтологи китайской Академии наук обнаружили на юге страны настоящий клад из ископаемых доисторических организмов, живших 50 миллионов лет назад. Ученые надеются, что редкая находка проложит свет на проблему глобального потепления.

• В Германии стартовал чемпионат мира по скоростному спуску на коньках. Этот вид включает в себя элементы лыжного кросса, конькобежного спорта. Участники должны мчаться по ледяной желобу, где удержаться на ногах крайне сложно.

Работа

На заметку

ВАЖЕН ПЕРВЫЙ ШАГ

Мудрецы говорили, что в дороге очень важен первый шаг. Первое место работы — тот же важный шаг, только в карьере. При правильном подходе к вопросу выбора места работы вы избежите потери времени и быстрее сможете стать профессионалом.

Прежде всего определите свои карьерные цели, решите, что для вас важно и в какой сфере вам будет действительно интересно развиваться. Ничего не возможного нет, даже если на сегодняшний день ваша мечта далека от реальности, вы всегда найдете работу, которая приблизит вас к ней хотя бы на один шаг. Это пожелание не является профессиональным. Но чем раньше человек поймет, что можно не плыть по течению, а делать что-то действительно важное для своего будущего, тем больше он достигнет.

Не бойтесь раннего старта. Непрекращающее правило отличной карьеры — именно ранний старта. Чем раньше человек попадет в «рабочую» среду, тем быстрее он поймет все ее правила и тем увереннее освоится в ней. По возможности ищите варианты получить практику уже с первого курса вуза.

Устроившись на работу, обязательно ищите возможность «растить» внутри компании. Слишком частые смены мест службы повредят вашу карьеру в будущем. Поэтому сразу выбирайте компанию с возможностью сделать карьерные шаги внутри нее. В то же время карьера зависит не от длительности стажа, а от значимости и знаний человека. Поэтому также важно, чтобы вы имели возможность не только карьерного, но и профес-

сионального роста. Не переставайте учиться и выбирайте компании, которые сами обучают сотрудников и поддерживают тех, кто хочет продолжать обучение. При поиске не думайте только о громком имени фирмы или предприятия — не оно делает компанию хорошим работодателем. Даже если потом у вас в резюме будет указано «звездное» имя такой компании, нет гарантии, что оно поможет, если у вас нет нужных знаний или навыков.

Еще один нюанс. На рынке труда распространена практика брать выпускников вузов на новые проекты — чаще всего — сайт, Интернет-магазин, журнал. Работодатель нужны свежие идеи и энтузиазм, но платить за это он не готов — ведь у вас нет соответствующего опыта работы. Чаще всего такие отношения заканчиваются плохо для обеих сторон. К тому же такой вариант не даст других важных условий для успешной карьеры — хорошего наставника, полезного опыта работы с участием в различных процессами и достойных материальных условий. Так что ищите первое место работы вдумчиво и не бойтесь неоправданных ошибок. Даже неудачный опыт работы пригодится вам в свое время — как минимум, вы будете знать, чего не нужно делать в той или иной ситуации.

Подготовил В. СТЕПАНОВ.

От разработки — к внедрению

НЕ ОТСТАЮТ ОТ ТРЕБОВАНИЙ ВРЕМЕНИ

Передовые технические разработки все активнее внедряются в сферу коммунального хозяйства. И результатом становятся комфорт в каждой квартире и частном доме, хорошие условия труда и отдыха в каждом трудовом коллективе.

Много делается в этом направлении специалистами общества с ограниченной ответственностью «O'zbekkommunalloyihaqurilish». Это ведущая организация по проектированию объектов коммунального хозяйства. Проектировщиками разрабатываются технические нормативы по водоснабжению и канализации, готовятся документы, на основе которых впоследствии проводятся строительные, электро- и теплотехнические и сметные работы.

В последние несколько лет институтом решались технические вопросы коммунальной отрасли и были разработаны 18 инвестиционных проектов с такими авторитетными компаниями, как «Бинни энд Партнерс» (Великобритания), «Джайка» (Япония), «Techno Consultants Ins» (Япония), «Сименс» (Германия), «Дегермон» (Франция); уточненная схе-

ма развития водоснабжения Республики Узбекистан на новой нормативной и технологической основах; проект при участии Всемирного банка «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд»; проект с участием Азиатского банка развития «Совершенствование систем водоснабжения городов Гулистан, Джизак и Карши»; ряд других проектов.

Уже нашли практическое применение такие разработки, как «Реконструкция канализационных очистных сооружений городов», «Реконструкция водозаборных сооружений для водоснабжения сельского населения». Надо отметить, что все проекты базируются на возможностях поступающего в нашу республику современного оборудования, созданного на базе информационных технологий. Таким образом, значительно снижаются затраты при оказании

коммунальных услуг, экономятся сырьевые ресурсы.

Вся деятельность общества с ограниченной ответственностью основана на строгом следовании строительным нормам и правилам, утвержденным стандартам, действующим в нашей стране, поэтому частыми заказами для сотрудников института стали разработки тендерной документации и оказание консультативно-технической помощи проектно-строительным организациям, работающим по проблемам коммунальной отрасли.

Технологии ООО «O'zbekkommunalloyihaqurilish» взялись и за такую деятельность, как создание опытных образцов нового оборудования. Так, в прошлом году была предложена так называемая «Технология 9»,ложенная в основу действия двух новых станций биологической очистки бытовых сточных вод.

Технология предполагает использовать микроорганизмы-обрататели, селящиеся на специальных пластмассовых носителях. Процесс чистки воды становится саморегулирующимся, исходя из заданных параметров по температуре, степени минерализации, концентрации и сбалансированности стока. Большим плюсом является то, что в процессе очистки вод новыми станциями иловые отложения образуются в минимальном объеме.

Появилась возможность реализовывать на внутренний и внешний рынок техническую документацию двух станций биологической очистки.

Безусловно, те организации, которые приобретут станции биологической очистки, смогут оценить и такие их положительные качества, как низкое энергопотребление, минимальные затраты на строительство, компактность, простая и надежная эксплуатация.

Подводя итог, можно сказать, что коллектив, имеющий более чем сорокалетний опыт проектирования объектов коммунального хозяйства, сумел найти себе достойное применение в условиях рыночной экономики и по-прежнему остается компетентным, идущим в ногу со временем и техническим прогрессом.

А. КИРДЯНОВ.

Спрашивали — отвечаем

«На каком основании может быть прекращен трудовой договор?»

В. Свиридова».

Основание прекращения трудового договора обозначено в статье 97 Трудового кодекса нашей страны. В частности, все виды трудового договора могут быть прекращены в любое время, если стороны, то есть работник или работодатель, придут к такому соглашению. Также договор может быть расторгнут по истечении его срока или по обстоятельствам, не зависящим от воли сторон. Работники или работодатель тоже могут изъять желание о прекращении в одностороннем порядке трудовых отношений. Причем если эта инициатива исходит от работодателя, то причина этому должна, согласно статье 100 Трудового кодекса, быть обоснованной. Условие о прекращении трудовых отношений может быть предусмотрено и в самом договоре, но только в том случае, если это допускается законом.

«Мой сын-подросток хочет устроиться на работу. Можно ли ему это сделать и войдет ли этот период в трудовой стаж?»

Н. Касымов».

ТРУДОВОЙ ДОГОВОР — ГАРАНТИЯ ПРАВ РАБОТНИКА

— Прием на работу в нашей стране допускается с 16-летнего возраста. Школьники, учащиеся профессиональных колледжей и академических лиц, достигшие 15-летнего возраста, могут быть принят на работу, но при соблюдении ряда обязательных условий. Прежде всего на это должно быть письменное согласие одного из родителей или лиц, их заменяющих. Сама работа должна быть легкой, не причиняющей вреда здоровью подростка. Также трудо-

вой процесс не должен мешать обучению. Что же касается стажа работы, то работодатель обязан ввести трудовые книжки на всех сотрудников, проработавших на предприятии свыше пяти дней, за исключением совместителей.

«Как определяются выплачиваемые пособия по временной нетрудоспособности?»

Н. Юсупов».

— Пособия по временной нетрудоспособности выплачиваются при болезни, трудовом или иномувечье, при уходе за больным членом семьи, карантине, санаторно-курортном лечении и протезировании. Размеры пособия исчисляются при-

менительно к каждому конкретному случаю при учете ряда обстоятельств, например, общего стажа работы, количества несовершеннолетних детей-ижевенцев и других. Размер пособия не может быть меньше минимального размера заработка платы, но и не должен превышать заработка, из которого оно исчисляется.

Марина КАДИРОВА,
адвокат.

Как правило, сферу деятельности, в которой предстоит трудиться, юноши и девушки определяют, еще учась в школе.

Профориентация

ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ

И безусловно, молодым людям не обойтись без мудрого совета своих родителей и преподавателей. В этой связи в нашей стране в ходе реформирования сферы образования создана и продуктивно действует система профессиональной ориентации молодежи. Тем самым учащимся общобразовательных школ оказывается помощь в выборе академических лиц и профессиональных колледжей, формировании планов на будущее в соответствии с их интересами, склонностями и способностями.

Например, в специализированной общебразовательной школе № 60 Миниатюровского района процесс профориентации практически непрерывен. Регулярно здесь проходят презентации различных средних специальных учебных заведений, на которых старшеклассники знакомятся с условиями приема и обучения, словом, получают самую исчерпывающую информацию. На одно из таких мероприятий были приглашены представители Ташкентского промышленного профессионального колледжа. Это учебное заведение принимает всех желающих получить в его стенах среднее специальное образование. В промышленном колледже есть все для многопрофильных занятий и полноценного отдыха обучающихся — светлые кабинеты, оснащенные всем необходимым оборудованием, специальная литература, спортивные секции. После окончания молодым специалистам предоставляются рабочие места.

Интересен был рассказ и представителей академического лицея при фармацевтическом институте. Они акцентировали внимание ребят и их родителей на том, что после окончания этого учебного заведения выпускники могут реализовать свои силы в нескольких классах, их родителями, цель которых — помочь под-



надо отметить, что школа, которой руководит Т. П. Некрасова, делает немало для того, чтобы здесь проводилась широкая профориентационная работа. В ее входит индивидуальные консультации психолога с учащимися старших классов, их родителями, целью которых — помочь подросткам своевременно определиться с выбором профессии. Также в классных аудиториях оформлены специальные уголки по профориентации, организовываются экскурсии старшеклассников вместе с наставниками в средние специальные учебные заведения города, чтобы на месте конкретно ознакомить будущих абитуриентов с их условиями и требованиями. Также проводятся познавательные встречи старшеклассников с выпускниками школы № 60, где углубленно изучается немецкий язык и своя методика обучения, стоит обратить внимание также на эти лицей.

Татьяна ЕГИЯН.
Фото Алексея ПОПОВА.

РАСШИРЯЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В целях дальнейшего формирования благоприятных условий для развития малого бизнеса и частного предпринимательства Кабинетом Министров Республики Узбекистан 4 ноября 2010 года было принято постановление «Об утверждении Положения о порядке государственной регистрации договоров комплексной предпринимательской лицензии (франшизинг)», в соответствии с которым будет осуществляться государственная регистрация договоров о франшизинге, а также регулироваться взаимоотношения между государственными органами, уполномоченными в соответствии с законодательством осуществлять государственную регистрацию субъектов предпринимательства, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, выступающими по договору о франшизинге в качестве лицензиата или лицензиара.

Согласно утвержденному положению, договор о франшизинге — договор, по которому одна сторона (лицензиар) обязуется предоставить другой стороне (лицензиату) за вознаграждение комплекс исключительных прав (лицензионный комплекс), включающий право использования фирменного наименования лицензиара и охраняемой коммерческой информации, а также других объектов исключительных прав (товарного знака, знака обслуживания и изобретения и других), предусмотренных договором, в предпринимательской деятельности лицензиата. Здесь лицензиар является правообладателем комплекса исключительных прав, которые на основе договора о франшизинге могут передаваться на возмездной основе лицензиату-правопользователю, в целях использования их в предпринимательской деятельности. Для этого необходимо зарегистрироваться в журнале учета государственной регистрации договоров о франшизинге в соответствующих регистрирующих органах.

По словам начальника отдела юридической экспертизы и правовой поддержки предприятий Торгово-промышленной палаты Узбекистана Даврона Ахматова, сообщает УзА, важным составным элементом успеха для ведения предпринимательства с использованием франшизинга является четкое и полное знание его сущности, разновидностей, структуры и возможных рисков. Главными преимуществами этого механизма является быстрое расширение бизнеса на новых рынках с минимизацией собственных финансовых затрат и трудовых ресурсов, снижение риска, поскольку собственный капитал участвует в расширении дела в незначительной степени, освобождение от необходимости оперативного управления, получение дополнительных доходов за счет выплат лицензиата, а также получение действующего механизма ведения бизнеса, который уже оправдал себя на рынке.

В целях дальнейшего расширения кооперации между крупными предприятиями и субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства с использованием механизма франшизинга Торгово-промышленной палатой страны совместно с Министерством юстиции и Государственным патентным ведомством Республики Узбекистан был утвержден план организационных мероприятий. Среди них — проведение «круглых столов» и семинаров по порядку государственной регистрации договоров и преимуществах развития франшизинга для субъектов предпринимательства и органов государственной регистрации, распространение информации, разъясняющей основную цель и суть данного положения, привлечение международно признанных франшизинговых компаний и их брендов в страну, распространение опыта успешных предприятий и продвижение национальных брендов за рубежом. Например, в первом полугодии этого года пройдут семинары для сотрудников региональных управлений юстиции и инспекций по регистрации субъектов предпринимательства при хокимиятах районов и городов. С 2011 по 2013 годы состоятся «круглые столы» с широким привлечением предпринимателей и представителей органов государственной регистрации по вопросам организации предпринимательской деятельности с использованием механизма франшизинга.

Следует отметить, что важным моментом в распространении механизма франшизинга в нашей стране является размещение разъясняющих материалов в сети Интернет. Заинтересованные лица смогут ознакомиться с необходимой информацией на таких сайтах, как www.lex.uz, www.minjust.uz, www.chamber.uz.

Строго регламентированное проведение подобных мероприятий, несомненно, повысит общую культуру ведения бизнеса, его правовую защищенность, а также даст возможность привлечь в бизнес многих людей, не решавшихся стать свободными предпринимателями без поддержки и обучения. Основу потенциальных лицензиатов смогут составить начинающие бизнесмены и другие лица, желающие и способные открывать новые перспективы предпринимательства, что, несомненно, приобретает особую важность в этом году, объявленном Президентом нашей страны Годом малого бизнеса и частного предпринимательства.

Мехрибон МАМЕТОВА.

Образование: грани реформы

ПЕРЕД ВЫБОРОМ ПРОФЕССИИ

Последовательно и успешно претворяется в жизнь программа по подготовке кадров, предоставляющая выпускникам 9-х классов школ прекрасную возможность для выбора будущей специальности. Действующие профессиональные колледжи и академические лицеи, ориентированные на подготовку специалистов среднего звена для различных сфер деятельности, наряду с общеобразовательными знаниями позволяют учащимся приобрести конкретную специальность, востребованную на рынке труда.

Чтобы этот выбор был осознанным и соответствовал интересам и способностям выпускников, — говорит заместитель директора по духовно-просветительской работе школы № 164 Чиланзарского района Нигора Закировна Маруфжанова, — профориентационную работу мы ведем в тесном сотрудничестве с родительским комитетом, махаллей «Нугой Курган» и женсоветом. Проводим родительские собрания, внеклассные мероприятия, направленные на широкое ознакомление с профессиями. Специально для выпускников профориентатор и психолог подготовили 7 тем по тестированию на весь период учебного года. Среди них карта интересов, методика (мотивация выбора профессии), дифференциал — диагностический опросник и другие, предназначенные для изучения динамики роста самосознания ребят, обоснования выбора будущей специальности.



ПОЛЕЗНЫЕ НАВЫКИ С ДЕТСКИХ ЛЕТ

На совершенствование качества образования, всестороннее развитие детей направляет свои усилия коллектив школы № 174. Здесь с первых дней наряда с преподаванием предметов детям разъясняют важность бережного отношения к здоровью — своему и близким, необходимость развития физических качеств, соблюдения правил дорожного движения.

Н. НИЗАМОВА.



По городам Узбекистана

МУЗЕЙ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

Во многих зарубежных средствах массовой информации большое внимание уделяется стремлению Узбекистана к возрождению бесценного духовного и культурного наследия, накопленного на протяжении многих веков.

В частности, одна из крупнейших газет Испании El País опубликовала статью «Минареты в пустыне». В ней подробно и красочно представлена информация о Хиве — городе-музее под открытым небом, как называют этот город Хорезмской области Узбекистана. Археологические исследования показали, что Хива не менее 2500 лет, что дало ЮНЕСКО основание объявить этот город историческим памятником мирового значения.

«В период расцвета государства Хорезм являлся центром международной торговли на Великом шелковом пути, а Хива, собственно, его ключевым пунктом. Этот город расположился между двумя бескрайними пустынями Каракумы и Кызылкум. Название города, как ни странно, дали именно путники, которые находили здесь воду и произносили «хайва», что в переводе означает «вкусная вода», — пишет издание.

В статье подчеркивается большой интерес иностранных туристов к Узбекистану. «Историю Центральной Азии, наряду с многочисленными туристами со всего мира, также особо ценят и посещают европейцы. Французы, итальянцы, испанцы — это постоянные гости, посещающие исторические города Узбекистана, для которых организуются туры по всем уголкам республики.

Знаменитое медресе Мухаммада Амин-хана, воздвигнутое в середине XIX века и расположено в Ичан-Кале, сегодня служит гостиницей для туристов. Одной из главных достопримечательностей Хивы является минарет Ислам Ходжа. Забраться на минарет достаточно сложно, но вполне осуществимо», — сообщается в статье.

«Кажется, все еще можно услышать поступь каравана верблюдов, входящего через ворота Куни Арк, прибывшего издалека, или суету дех-



тов девятиклассников уже определились с выбором профессий. Мадина Сайфутдинова, например, намерена поступить в медицинский колледж.

— Особенно четко прослеживаются интересы и планы на жизнь старшеклассников в написании сочинений и рефератов, — отмечает в беседе классный руководитель Наталья Акбашева. — Их мы писали на темы «Профессия моих родителей», «Кем хочу и каким хочу стать», «Моя будущая профессия». Подобная практика будет продолжена и после посещения выпускниками академических лицееев и профессиональных колледжей.

На сегодня, благодаря тесным контактам с профориентаторами Ташкентского педагогического колледжа, профколледжей железнодорожного транспорта, радиотехники, автоматики и электроники, музыкально-педагогического и 1-го Ташкентского педагогического колледжа 77 процен-

технического прогресса профессия психотерапевта очень востребована и поэтому хочу помочь людям снимать нагрузки и стрессы, вновь обретать уверенность в себе и радоваться жизни.

На мой выбор будущей профессии повлиял пример семейного врача, — говорит она. — Любимые мои предметы — биология и физика. Помимо учебной программы, с большим желанием читаю и конспектирую медицинскую энциклопедию, смотрю телепередачи на медицинском темы.

— Мои родители хотели бы меня видеть бизнесменом, — сказал Женя Кирилюк. — Но это не мое призвание. Я мечтаю стать профессиональным психотерапевтом. И не просто мечтаю, а иду к своей мечте. В век

Олег АСАДУЛЛА-ЗАДЕ.

Фото автора.

Мир творчества

ЖИВОПИСЬ — ПОЭЗИЯ, КОТОРУЮ СЛЫШАТ

«Живопись — это поэзия, которую не слышат, а видят», — говорил еще великий Леонардо да Винчи. Живописи мы обязаны величайшими творениями человеческого гения.

Однако без подвижников и знатоков искусства не все будут знать, какой великий вклад вносит живопись в культуру каждого народа.

Изобразительное искусство, как духовная пища делает то же, что и музыка, и поэзия, неся в себе элементы как той, так и другой. Все свои возвретия, миросознание, восприятие художника вкладывает в свое полотно. Он весь в нем: его душа, его совесть, его идеал. И глубина произведений художника измеряется глубиной его внутренних видений, его ума и таланта. Ведь потому художников, в самом широком смысле этих слов, называют и разведчиками прекрасного, и глашатаями красоты.

В жизни настоящих художников не проходит дня, чтобы они не наблюдали и не искали глазами человека, выражение лица которого, как говорят у художников, «просится на холст». Лицо самого обыкновенного человека, на которого мы, может быть, и не обратили внимание, приобретает особый смысл, когда мы узнаем, что он совершил какой-нибудь подвиг.

Чтобы знать, что заставляет людей заниматься искусством, нужно заглянуть в корень искусства, в его тайники. Тогда станет ясно, что в основе всех художественных интуиций, оказывается, лежит жгучая любовь человека к жизни. Если что-нибудь и отличает людей творчества от других, то это особое влечение к человеку или к природе.

Каждый человек неповторим. Он не повторяется в другом человеке ни характером, ни температурой, ни умом, а тем более лицом. Поистине каждый индивидуум — это цветок, имеющий только одному ему присущий аромат собственного очарования. И для тех, кто изучает его лицо, это мир, это океан,

наполненный юмором и чувствами. Не случайно в мудрой узбекской пословице говорится, что человеческое лицо греет лучше, чем солнце. Человек прекрасен не только своим обликом и умом... Он не делает ничего, не обдумав, не взвесив, не принял окончательного решения.

В жизни настоящих художников не проходит дня, чтобы они не наблюдали и не искали глазами человека, выражение лица которого, как говорят у художников, «просится на холст». Лицо самого обыкновенного человека, на которого мы, может быть, и не обратили внимание, приобретает особый смысл, когда мы узнаем, что он совершил какой-нибудь подвиг.

Чтобы знать, что заставляет людей заниматься искусством, нужно заглянуть в корень искусства, в его тайники. Тогда станет ясно, что в основе всех художественных интуиций, оказывается, лежит жгучая любовь человека к жизни. Если что-нибудь и отличает людей творчества от других, то это особое влечение к человеку или к природе.

Каждый человек неповторим. Он не повторяется в другом человеке ни характером, ни температурой, ни умом, а тем более лицом. Поистине каждый индивидуум — это цветок, имеющий только одному ему присущий аромат собственного очарования. И для тех, кто изучает его лицо, это мир, это океан,

вести и хранителем нашего благородства, которые никогда не дремлют, чтобы удержать нас от множества искушений и соблазнов. Какой это великолепный объект для психологического наслаждения! Но и умом... Он не делает ничего, не обдумав, не взвесив, не принял окончательного решения.

Чтобы знать, что заставляет людей заниматься искусством, нужно заглянуть в корень искусства, в его тайники. Тогда станет ясно, что в основе всех художественных интуиций, оказывается, лежит жгучая любовь человека к жизни. Если что-нибудь и отличает людей творчества от других, то это особое влечение к человеку или к природе.

Каждый индивидуум принадлежит самому себе в такой же степени, в какой и обществу. Общество, давая сейчас все, что необходимо, будет требовать потом большей отдачи. И

ма напоминает индустриальную Барселону XIX века и парк Гуль.

Далее в статье отмечается особенности корпората прогулок по Хиве, во время которых туристы имеют уникальную возможность воочию увидеть жизнь древнего города.

«Это когда садишься вечером в какой-либо чайчане, вблизи Ота Дарваза или Калта-Минор, и пьешь зеленый чай. Здесь он подается в пиалах и позволяет провести часы, наслаждаясь зреющим, происходящим перед вами. Женщины в платьях, украшенных ажурными вышивками из золота и красной охры. Девушки на выданье в восточных костюмах и с озорным смехом. Старички в узбекских национальных головных уборах по дороге с пятниченной молитвой или мавзолею философа, поэта и святого Пахлавон Махмуда. Улыбки юных хивинцев.

На закате с высоты Куни Арк, который защищает западные ворота стены, можно увидеть море глиненных террас и глазурных куполов, покрывающих города. Результат архитектурной мудрости, сумевшей защитить своих жителей от зноя пустыни и налетов врагов на протяжении двух с половиной веков. Без какого-либо современного здания, которое нарушило бы целостность картины и с прохладным воздухом, ощущающимся по прибытии с пустыни, Хива могла бы быть городом тысячи и одной мечты Востока».

ИА «Жахон»,

Мадрид.

В общественных организациях

В ЦЕЛЯХ ВОСПИТАНИЯ ГАРМОНИЧНО РАЗВИТОЙ МОЛОДЕЖИ

Широкомасштабная работа по оказанию внимания военнослужащим, всесторонней поддержке представителей данной сферы и членов их семей, воспитанию молодежи в духе любви и преданности Родине еще более расширилась в связи с национальным праздником — Днем защитников Родины.

Достойный вклад в выполнение этих задач вносит и Совет Федерации профсоюзов Узбекистана.

Как сообщили в данной организации, особое внимание уделяется повышению духовности подрастающего поколения, воспитанию юношей и девушек в духе преданности и любви Родине, ограждению их от чуждых идеологических воздействий, формированию прочного правового иммунитета.

В целях широкой пропаганды основной сути и значений осуществляемых стране реформ в социально-экономической и духовно-просветительской сферах среди военнослужащих и молодых людей, обучающихся в высших военных училищах, на основе разработанной Советом Федерации профсоюзов программы организуются различные мероприятия. Проводятся встречи с учащимися учителей, пропагандистов духовности, педагогов, деятелей искусств, культуры и спорта.

Осуществляется работа по трудоустройству членов семей военнослужащих, проживающих в военных гарнизонах, созданию необходимых условий для их занятия надомным трудом. Поддержка солдат и офицеров, показывающих пример своим сверстникам на службе, учреждение профсоюзами специальных стипендий для курсантов военных учебных заведений способствует стимулированию самых активных, инициативных и преданных юношей, считающих службу в рядах национальной армии почетным долгом.

Особое внимание федерация уделяет предоставлению военнослужащим путевок в санатории и зоны отдыха, их детям, также детям военных, погибших во время выполнения служебного долга, — в детские оздоровительные лагеря. При учебных заведениях, расположенных вблизи воинских частей, организуются кружки по различным предметам, художественному творчеству, компьютерной грамотности, изучению иностранных языков, в которые активно вовлекаются дети семей военнослужащих. Это способствует организации интенсивного досуга молодежи, обогащению ее знаний.

Важную роль играет проведение экскурсий для курсантов высших военных училищ по историческим городам. На спортивных базах профсоюзных организаций особое внимание уделяется созданию условий для регулярных занятий спортом солдат, проведения соревнований, военно-спортивных игр «Шункорлар».

Все это будет способствовать воспитанию духовно-нравственной молодежи, укреплению в ее сердцах чувств патриотизма и любви к Родине, преданности идеям независимости, гордости за свою страну.

ПРИНОСИТЬ ПОЛЬЗУ ЛЮДЯМ — ВЫСШЕЕ СЧАСТЬЕ

В Совете Федерации профсоюзов Узбекистана состоялась конференция, посвященная освещению в средствах массовой информации работы по защите социально-экономических и правовых интересов населения. В ней приняли участие активисты профсоюзных организаций, писатели и журналисты.

Заместитель председателя Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Н. Аллаяров, председатель Творческого союза журналистов Узбекистана Ш. Гуломов отмечали, что осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы способствуют дальнейшему повышению благосостояния и защите социальных интересов нашего народа, укреплению его здоровья. Весомая работа в этом направлении проводится и Федерацией профсоюзов Узбекистана.

Предпринимаются целенаправленные меры по защите социально-экономических и правовых интересов тружеников, особенно женщин и молодежи, содействию им в овладении профессией, обеспечению занятости населения, созданию достойных условий труда, дальнейшему развитию надомничества. Масштабы, значение и результаты этих работ последовательно освещаются в средствах массовой информации.

Повышению эффективности осуществляющей в этом направлении деятельности способствует и традиционно проводимый среди журналистов и сотрудников профсоюзных организаций конкурс «Приносить пользу людям — высшее счастье», организованный Федерацией и редакцией учрежденных ею газет «Ishonch» и «Ishonch-Dovre».

В ходе мероприятия были награждены победители и призеры данного конкурса.

УЗА.

Узбекгосцирк
приглашает на постоянную работу
юношей и девушек от 16 до 25 лет.

Основные требования: физически подготовленные, имеющие спортивные разряды, а также специальное хореографическое образование, навыки и опыт в танцевальном искусстве. Также приглашаются на постоянную работу хореографы со стажем работы не менее 2 лет, рабочие-униформисты.

Наши координаты: ул. Гафура Гуляма, 1 (пл. Хадра). Телефоны: 244-18-12, 244-37-31.



В столице продолжаются соревнования «Умид нихоллари».

Фото А. ПОПОВА.



Соревнования по баскетболу в Ташкенте.

На спортивных аренах

НАШ АРБИТР – ВТОРОЙ В МИРЕ

Судья по футболу из Узбекистана Равшан Ирматов, набрав 128 очков, стал вторым арбитром 2010 года по версии Международной федерации футбола истории и статистики (IFFHS).

В первой десятке лучших рефери мира узбекистанец, великолепно зарекомендовавший себя на чемпионате планеты в ЮАР, обошел таких известных коллег, как Массимо Бузакка (Швейцария), Франк Де Блекер (Бельгия), Виктор Кашиш (Венгрия), Бенито Армандо Арундеса (Мексика), Вольфганг Штарк (Германия), Эктор Вальтер Бальдасси (Аргентина), Хорхе Луис Ларриондо (Уругвай) и Роберто Розетти (Италия).

Равшан Ирматов – единственный арбитр из СНГ, поднявшийся на столь престижную высоту. Следует заметить, что больше никто из судей, представляющих постсоветское пространство, не вошел даже в лучшую двадцатку. А победителем рейтинга за 2010 год стал англичанин Ховард Уэбб Мелтон, в активе которого 189 очков.

НАДЕЖДА

УМИРАЕТ ПОСЛЕДНЕЙ

В Санкт-Петербурге на традиционном XIX по счету розыгрыше Кубка чемпионов стран СНГ и Балтии прошло два тура групповых соревнований.

Ташкентский «Бунедкор» перед третьим заключительным туром имеет иллюзорные шансы на выход в четвертьфинал. Чтобы туда попасть, должны иметь место два «если»: чемпион Узбекистана выиграет с крупным перевесом у ереванской «Мики», и рижский «Сконтс» с кустинским «Тоболом» не сыграют между собой вничью.

Такая ситуация сложилась по итогам двух предыдущих матчей «Бунедкора». Поединок против казахстанского «Тобола» он проиграл с минимальным счетом 1:2. Гол в нашей команде после затяжной атаки забил Анвар Солиев. Это тот самый случай, когда язык не поворачивается журии футбольистов за прогирыш, потому что играли они с огоньком, с настроением, большим желанием победить. Иное дело, что удача была не на их стороне и не все получилось,

но без шести игроков основного состава, вызванных в национальную сборную, это немудрено.

Следующая встреча «Бунедкора» с армянской «Микой» завершилась подписанием мировой на условиях 1:1. Все главные события произошли в первом тайме. Пропустив мяч на 28-й минуте, подопечные Миржалала Касымова смогли восстановить равновесие спустя 7 минут благодаря точному удару с 11-метровой отметки Анвара Раджабова. После перерыва счет не изменился.

Результаты других матчей таковы: «Интер» (Баку, Азербайджан) – «Истиклол» Душанбе, Таджикистан) – 3:0, «Искра-Сталь» (Рыбница, Молдова) – «Нефти» (Кочкор-Ата, Кыргызстан) – 1:0, «Мика» (Ереван, Армения) – «Тобол» (Кустанай, Казахстан) – 2:2, «Зенит» (Санкт-Петербург, Россия) – «Шахтер» (Солигорск, Белоруссия) – 1:1, «Флора» (Таллинн, Эстония) – «Небитчи» (Балканабад, Туркменистан) – 3:0, «Экренас» (Паневежис, Литва) – «Динамо» (Киев, Украина) – 1:1, Молодежная сборная России – ХИК (Хельсинки, Финляндия) – 1:0, «Интер» – «Нефти» – 3:0, «Искра-Сталь» – «Истиклол» – 1:1, «Шахтер» – «Небитчи» – 2:1, ХИК – «Динамо» – 1:0, «Зенит» – «Флора» – 1:0, «Сконтс» – «Мика» – 2:0, молодежная сборная России – «Экренас» – 4:2.

УЗБЕКИСТАН СЫГРАЕТ С ИОРДАНИЕЙ

В Катаре на чемпионате Азии по футболу завершились матчи в группе «В», по итогам которых определился соперник сборной Узбекистана на первом этапе плей-офф. Им стала главная команда Иордании, обыгравшая дружину Сирии с минимальным перевесом 2:1. Правда, сирийцы сами очень помогли конкурентам в виде автогола, записанного на Таху Диаба, хотя счет открыли они усилиями Мохамеда Зино. Победный мяч для иорданцев, закончивших групповой турнир на второй позиции, забил Оадль Аль Сайфи.

В другом матче японцы совсем добили расклеившуюся на этом розыгрыше Кубка континента сборную Саудовской Аравии. Футболисты Страны восходящего солнца безжалостно расправились с голкипером трехкратных чемпионов Азии, отправив в его ворота пять безответных мячей. Хет-триком отметил Синдзи Оказаки, дублем – Рёичи Маэда. Одержав столь убедительную победу, сборная Японии заняла первое место и теперь в четвертьфинале ей предстоит сразиться с национальной командой Катара.

Степан ДУМА.

Отовсюду обо всем

ОПРЕДЕЛИЛАСЬ КОМАНДА MINI

Раллийная команда MINI объявила, что вторым пилотом станет Дани Сордо, который в прошлом сезоне выступал в чемпионате мира вместе с Себастьяном Лебом за заводскую конюшню Citroen. Ранее контракт с MINI также заключил Крис Мик, чемпион серии IRC 2009 года. Дебют MINI на гонках WRC состоится на ралли Италии в мае.

ОБЪЯВЛЕН СПИСОК НОМИНАНТОВ

Гильдия продюсеров США объявила список картин, претендующих на награду в номинации «Лучший продюсер года». В число 10 номинантов, помимо прочих, попали «Черный лебедь», «Начало» и «Социальная сеть». Церемония вручения продюсерских премий считается в США репетицией перед награждением «Оскаром».

КОММЕРЧЕСКИЙ ПРОЕКТ ЗА СЧЕТ ПОЖЕРТВОВАНИЙ

Онлайн-энциклопедия «Википедия» собрала рекордное число пожертвований за свою историю. С середины ноября 2010 года пользователи сервиса пожертвовали «Википедии» 16 миллионов долларов. «Википедия» является некоммерческим проектом и существует за счет пожертвований. Средства идут на поддержание технической базы сервиса.

СОТРУДНИЧАЛ ЛИ ГРИФ С РАЗВЕДКОЙ

Спецслужбы Саудовской Аравии задержали белоголового сипа, который подозревается в шпионаже в пользу Израиля. На птице нашли GPS-передатчик с координатами Тель-Авивского университета, и саудовские СМИ выяснили, что гриф может играть роль в заговоре. Израильские ученые выразили обеспокоенность судьбой птицы.

БАНКИР ПРИЧАСТЕН К МАХИНАЦИЯМ С «ФОРМУЛОЙ-1»

Немецкие власти задержали банкира Герхарда Грибковского по подозрению в крупных финансовых махинациях, которые предположительно имели место при прохождении «Формулы-1» в 2005–2006 годах. Грибковский имел непосредственное отношение к продаже доли BayernLB в F1 частной компании CVC.

ВРАЧА БУДУТ СУДИТЬ

Бывший врач Майкла Джексона Конрад Мюррей предстанет перед судом по обвинению в непредумышленном убийстве поп-певца. Первое заседание суда, в ходе которого Конрада Мюррея будут официально предъявле-

ны обвинения в непредумышленном убийстве, назначено на 25 января 2011 года.

АРШАВИН РЕКЛАМИРУЕТ ЧИПЫ

Агентство BBDO Moscow создало рекламный ролик в поддержку новых чипов Lay's со вкусом малосольных огурцов и куропатки. Основным героем клипа стал капитан сборной России по футболу Андрей Аршавин. Ролик снялся в Лондоне, поскольку Аршавин не может отлучиться из расположения местного «Арсенала».

ЛУЧШИЙ РЫНОК НЕДВИЖИМОСТИ

Рынок недвижимости Австралии назван лучшим по итогам 2010 года. Эксперты объясняют его победу высоким уровнем спроса, который установился благодаря низкой безработице и дефициту предложения. При этом аналитики отмечают, что австралийским властям удалось избежать образования «пузыря» на рынке.

MERCEDES-BENZ

ЗАПУСКАЕТ НОВЫЙ СУПЕРКАР

На Детройтском автосалоне руководитель компании Mercedes-Benz Дитер Цетше заявил, что продажи электрического суперкара SLS AMG E-Cell начнутся через два года. Автомобиль оснащен четырьмя электромоторами суммарной мощностью 526 лошадиных сил и литий-ионными батареями. До «сотни» такая машина разгонится за 4 секунды.

ИНТЕРАКТИВНЫЙ СПЕКТАКЛЬ

Камерный театр Тель-Авива поставил интерактивный спектакль «Ромео и Джульетта», в котором принимают участие зрители. Их разделили на враждующие семейства Монтекки и Капулетти, а актеры играют роли в зале. Кроме того, часть действий переносится на экраны, а некоторые сцены можно услышать, только надев наушники.

ДЖЕЙМСУ КЭМЕРОНУ НЕ ПОНРАВИЛСЯ «МОРСКОЙ БОЙ»

Джеймс Кэмерон счел фильм режиссера Питера Берга «Морской бой», основанный на одноименном настольной игре, признаком деградации кинематографа. По мнению Кэмерона, в настоящее время наблюдается острая нехватка сюжетов, и за экранизацию «Морского боя» взялись от безысходности.

ЛЕКАРСТВО

ПРОТИВ ДВОЙНОГО ПОДБОРОДКА

Дерматологическое подразделение немецкого фармацевтического гиганта Bayer HealthCare под названием Intendis и американская косметологическая фармкомпания Kythera Biopharmaceuticals объявили о начале 3-й фазы клинических испытаний нового лекарства для удаления двойного подбородка. В предыдущих исследованиях этот препарат эффективно и безопасно удалял нежелательные жировые отложения.

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Телефоны:

отдел рекламы и объявлений –
233-28-95; 236-57-65.
Факс: 233-21-56, 233-28-95.
Газета выходит пять раз
в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована
в Управлении печати и
информации г. Ташкента.
Регистрационный № 02-2

Индекс – 561. Способ печати
– офсетный. Формат – А-2.
Объем – 2 п.л. Тираж 3636

КАКОЙ ЦВЕТ ВЫ ЛЮБИТЕ?

Цвет, который вы любите больше других, может кое-что рассказать о вашем характере, эмоциональном складе. Ниже приводятся краткие характеристики цветов.

БЕЛЫЙ – это синтез всех цветов, поэтому он как бы «идеальный», «цвет мечты». В нем заложен многоязычный смысл – ведь это одновременно и блеск света, и холод льда. Этому цвету может отдать предпочтение человек с любым характером. Этот цвет никогда не отталкивает.

ЧЕРНЫЙ противостоит белому. Этот цвет символизирует мрачное восприятие жизни. Тот, кто предпочитает черное в черном, нередко и жизнь воспринимает в темных тонах, бывает не уверен в себе, несчастлив. Такой человек, как правило, считает, что его идеалы в жизни недостижимы. Однако частая смена костюмов, платы черного цвета на другой, более яркий, броский, говорит о том, что пессимистические настроения часто развеиваются.

СЕРЫЙ – любимый цвет рассудительных и недоверчивых натур, которые долго думают, прежде чем принять какое-нибудь решение. Этот нейтральный цвет предпочитают те, кто боится слишком громко заявить о себе. Этот цвет не любят люди импульсивные, легкомысленные.

КРАСНЫЙ – цвет страсти. Его любят люди смелые, волевые, властные, вспыльчивые. У людей, которых этот цвет раздражает, обнаруживается страх перед ссорами, склонность к уединению. Они стабильны в отношениях.

ОРАНЖЕВЫЙ – любимый цвет людей, обладающих интуицией, и страстных мечтателей. Правда, согласно генетике, этот цвет означает также лицемерие и притворство...

КОРИЧНЕВЫЙ (и все его оттенки) предпочитают те, кто уверенно стоит на ногах. Люди, которые имеют к нему слабость, ценят традиции, семью.

ЖЕЛТЫЙ – символизирует спокойствие, непринужденность в отношениях с людьми, интеллигентность. Человек, который его любит, общителен, любопытен, смел, легко приспосабливается к обстоятельствам, получает удовольствие от возможности нравиться, привлекать к себе людей. Когда же он неприятен, то речь идет о человеке сосредоточенном, пессимистически настроенном, с которым трудно завязать знакомство.

САЛТАНЫЙ – нравится людям властным, которые стремятся навязать свою волю другим, но сами боятся действовать, дабы не попасть в затруднительное положение.

РОЗОВЫЙ – это цвет весны, всего живого. Любящие этого цвета люди чувствительны, они могут развлечься на самом незначительном поводу. У людей pragmatичных этот цвет вызывает раздражение.

ФИОЛЕТОВЫЙ цвет говорит об очень большой эмоциональности, высокой духовности и деликатности человека. Это цвет гармонично развитых людей. Не любят его люди с чрезмерно развитым чувством долга, а также те, кто предпочитает жить только настоящим.

СИНИЙ – цвет неба, его обычно связывают с духовной возвышенностью, человеком, его чистотой. Он нравится скромным и меланхоличным натурям. Им крайне важно чувство уверенности, благожелательности окружающих. В неприятности цвета раскрывается человек, который хочет произвести впечатление, что может все на свете. Безразличны к этому цвету люди несколько легкомысленные в области чувств, хотя и внешне очень обходительные.

ЗЕЛЕНЫЙ – цвет природы, самой жизни. Тот, кто предпочитает, боится чужого влияния, ищет способа самоутверждения, так как это для него жизненно важно. Тот, кто его не любит, страшится житейских проблем, превратностей судьбы, вообще всех трудностей.

КУЛЬТУРА МИРА

ПРОРВАВШИСЬ СВОЗЬ ВЕКА

(к 120-летию со дня рождения
О. Э. Мандельштама)

Осип Эмильевич Мандельштам родился в Варшаве в семье мелкого коммерсанта. Окончил Тенишевского училища, одну из лучших петербургских школ. Захватенный интересом к литературе, истории, философии, он уезжает за границу, где слушает лекции в Сорбонне, в Гейдельбергском университете и в совершение звезды овладевает французским и немецкими языками.

В 1911 г. Мандельштам поступает на историко-филологический факультет Петербургского университета, а через два года выходит в свет первая книга его стихотворений «Камень». Этот сборник поставил автора в ряды зреющих и значительных поэтов. Затем вышли поэтические сборники, стихотворения, сбор